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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:266 av Björn Söder (SD)
Konsekvenser av regeringens energipolitik
Björn Söder har frågat mig om jag avser att vidta några särskilda åtgärder med anledning av hur företag nu påverkas av de höga energipriserna, och om jag avser att på något sätt ta initiativ för att kompensera dem.
Den senaste tidens ökade priser på el och på gas har uppstått till följd av de mycket höga energipriserna på kontinenten. Priserna på fossila bränslen så som naturgas har varit särskilt höga vilket fått märkbara konsekvenser framför allt för företag som, likt Klippans bruk, använder naturgas i sin produktion.
[bookmark: _Hlk86396055]Regeringen planerar inga kortsiktiga insatser för att kompensera enskilda företag men följer utvecklingen noga.
Regeringen arbetar för att Sverige ska ha en säker, konkurrenskraftig och hållbar energiförsörjning. Därför vidtas bland annat ett antal åtgärder för att öka takten i utbyggnaden av det svenska elnätet och för att elmarknadens aktörer ska få så goda förutsättningar som möjligt att besluta om nya investeringar i det svenska energisystemet. Som exempel kan jag nämna att regeringen har fattat beslut om att ge Affärsverket svenska kraftnät i uppgift att bygga ut transmissionsnätet till områden i Sveriges sjöterritorium. Det kommer väsentligt att minska kostnaderna för elproducenter att ansluta exempelvis havsbaserad vindkraft.
För att åtgärda de skillnader i elpris som uppstår mellan olika elområden i Sverige och därmed främja lägre elpriser i landets södra delar behöver de begränsningar i överföringskapacitet som finns i det svenska transmissionsnätet emellertid byggas bort. Affärsverket svenska kraftnät planerar omfattande förstärkningar av nätet och närmare tredubblar sina nätinvesteringar under de kommande tre åren jämfört med föregående treårsperiod.
Utöver det har riksdagen ställt sig bakom regeringens förslag i propositionen Moderna tillståndsprocesser för elnät som syftar till att förkorta ledtiderna och göra det lättare att bygga ut det svenska elnätet. Energimarknadsinspektionen har även fått ökade anslag för att korta ner sin handläggningstid av ärenden kopplade till elnätsutbyggnad.
Slutligen vill jag även betona att den rådande situationen visar på vikten av att stärka förutsättningarna för svensk elproduktion och frigöra oss från beroendet av fossila bränslen.
Stockholm den 3 november 2021


Anders Ygeman
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